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Libretto per la santa Messa della
Prima Comunione



Domenica 26 Maggio 2024

Riti d'introduzione

I ragazzi entrano in processione, seguiti da ministranti e ministri, portando in mano le candele e i gladioli.  Intanto l'assemblea li accoglie con il canto.

BENEDETTO SIGNORE (CERCO SOLO TE)

Cerco solo te mio Signor, perché solo tu dai gioia al mio cuore,
si rallegra l'anima mia, solo in te, solo in te.
Cerco solo te mio Signor, perché la tua via conduce alla vita,
si rallegra l'anima mia solo in te, solo in te.

Benedetto il Signore, benedetto il tuo nome,
come un tenero padre sei verso di me, mio Signor.
Benedetto il Signore benedetto il tuo nome,
dalle tue mani questa mia vita riceve salvezza e amor.

Cerco solo te mio Signor, perché la tua grazia rimane in eterno,
si rallegra l'anima mia solo in te, solo in te. 
Cerco solo Te mio Signor, perché mi colori di misericordia,
si rallegra l'anima mia solo in te, solo in te.


Sac.: Nel nome del Padre, e del Figlio, e dello Spirito Santo.
Tutti: Amen.

Sac.: Il Dio della speranza, che ci riempie di ogni gioia e pace nella fede per la potenza dello Spirito Santo, sia con tutti voi.
Tutti: E con il tuo spirito.

Catechista: Cari ragazzi, nella festa della Santissima Trinità la nostra comunità partecipa con gioia a questo evento molto importante della vostra vita. Oggi, infatti, riceverete per la prima volta Gesù nel Sacramento dell’Eucaristia. Egli è realmente presente nell’Ostia consacrata per essere incontrato, amato e portato a chi incontrerete. Vi seguirà, vi accompagnerà, camminerà con voi ogni giorno, parteciperà alle vostre gioie e vi consolerà nei momenti tristi. Sarà il vostro amico più grande.
All'inizio di questa celebrazione vi presentiamo, uno ad uno, a lui e a tutta la Comunità.

Un catechista chiama per nome i ragazzi. Ciascuno risponde dicendo "Eccomi".
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Alfieri Gabriele
Angotti Mario
Benenati Emanuele
Caliò Francesco Pio
Caroleo Giulia
Catrambone Marialuce
Concolino Sofia
Coppola Marcello
Costanzo Serena
Dominianni Lorenzo
Ferragina Giulia
Genovese Francesco
Mungo Lorenzo
Nisticò Maicol
Rotundo Gaia
Saccà Domenico
Satriano Giuseppe
Spoto Domenico
Zampa Giuseppe
Zampa Giuseppe


Sac.: Sorelle e fratelli carissimi, per accostarci con cuore puro e animo rinnovato all'Eucaristia, chiedendo perdono al Signore di ogni mancanza.

Tutti: Confesso a Dio onnipotente e a voi, fratelli e sorelle, che ho molto peccato in pensieri, parole, opere e omissioni, per mia colpa, mia colpa, mia grandissima colpa. E supplico la beata sempre vergine Maria, gli angeli, i santi e voi, fratelli e sorelle, di pregare per me il Signore Dio nostro.

Sac.: Signore, che insieme al Padre ci ricolmi di misericordia, abbi pietà di noi.
Tutti: Signore, pietà.
Sac.: Cristo, che nell’Eucaristia ci rendi una sola famiglia, abbi pietà di noi.
Tutti: Cristo, pietà.
Sac.: Signore, che nel dono dello Spirito Santo ci fai partecipi della tua gioia, abbi pietà di noi.
Tutti: Signore, pietà.

Sac.: Dio Onnipotente abbia misericordia di noi, perdoni i nostri peccati e ci conduca alla vita eterna.
Tutti: Amen.

GLORIA A DIO NELL’ALTO DEI CIELI

Rit. Gloria a Dio nell’alto dei cieli e pace in terra agli uomini di buona volontà. Gloria a Dio nell’alto dei cieli, gloria.

Noi ti lodiamo e ti benediciamo, noi ti adoriamo e ti glorifichiamo, e ti rendiamo noi grazie per la tua gloria immensa. Signore Dio, Re del cielo, Dio Padre onnipotente.

Signore, Figlio unigenito, Gesù Cristo, Signore Dio, Agnello di Dio, Figlio del Padre; tu che togli i peccati del mondo, abbi pietà di noi; tu che togli i peccati del mondo, accogli la nostra supplica tu che siedi alla destra di Dio Padre, abbi pietà di noi.

Perché tu solo il Santo, tu solo il Signore, tu solo l’Altissimo, Gesù Cristo con lo Spirito Santo nella gloria di Dio Padre. Con lo Spirito Santo nella gloria.
Gloria a Dio nell’alto dei cieli. Amen.

Sac.: Preghiamo. O Dio Padre, che hai mandato nel mondo il tuo Figlio, Parola di verità, e lo Spirito santificatore per rivelare agli uomini il mistero ineffabile della tua vita, fa' che nella confessione della vera fede riconosciamo la gloria della Trinità e adoriamo l'unico Dio in tre persone. Per il nostro Signore Gesù Cristo. Per il nostro Signore Gesù Cristo, tuo Figlio, che è Dio, e vive e regna con te, nell'unità dello Spirito Santo, per tutti i secoli dei secoli.
Tutti: Amen. 

LITURGIA DELLA PAROLA

Dal libro del Deuteronomio
Mosè parlò al popolo dicendo: «Interroga pure i tempi antichi, che furono prima di te: dal giorno in cui Dio creò l'uomo sulla terra e da un'estremità all'altra dei cieli, vi fu mai cosa grande come questa e si udì mai cosa simile a questa? Che cioè un popolo abbia udito la voce di Dio parlare dal fuoco, come l'hai udita tu, e che rimanesse vivo? O ha mai tentato un dio di andare a scegliersi una nazione in mezzo a un'altra con prove, segni, prodigi e battaglie, con mano potente e braccio teso e grandi terrori, come fece per voi il Signore, vostro Dio, in Egitto, sotto i tuoi occhi? Sappi dunque oggi e medita bene nel tuo cuore che il Signore è Dio lassù nei cieli e quaggiù sulla terra: non ve n'è altro. Osserva dunque le sue leggi e i suoi comandi che oggi ti do, perché sia felice tu e i tuoi figli dopo di te e perché tu resti a lungo nel paese che il Signore, tuo Dio, ti dà per sempre».
Parola di Dio.
Tutti: Rendiamo grazie a Dio.

Salmo Responsoriale
Tutti: Beato il popolo scelto dal Signore.

- Retta è la parola del Signore e fedele ogni sua opera. Egli ama la giustizia e il diritto; dell'amore del Signore è piena la terra.
- Dalla parola del Signore furono fatti i cieli, dal soffio della sua bocca ogni loro schiera. Perché egli parlò e tutto fu creato, comandò e tutto fu compiuto.
- Ecco, l'occhio del Signore è su chi lo teme, su chi spera nel suo amore, per liberarlo dalla morte e nutrirlo in tempo di fame.
- L'anima nostra attende il Signore: egli è nostro aiuto e nostro scudo. Su di noi sia il tuo amore, Signore, come da te noi speriamo.

Dalla lettera di san Paolo apostolo ai Romani
Fratelli, tutti quelli che sono guidati dallo Spirito di Dio, questi sono figli di Dio. E voi non avete ricevuto uno spirito da schiavi per ricadere nella paura, ma avete ricevuto lo Spirito che rende figli adottivi, per mezzo del quale gridiamo: «Abbà! Padre!».
Lo Spirito stesso, insieme al nostro spirito, attesta che siamo figli di Dio. E se siamo figli, siamo anche eredi: eredi di Dio, coeredi di Cristo, se davvero prendiamo parte alle sue sofferenze per partecipare anche alla sua gloria.
Parola di Dio.
Tutti: Rendiamo grazie a Dio.

Alleluia! Alleluia, con la voce e con il cuore.
Alleluia! Alleluia, noi cantiamo a te, Signore.
Alleluia! Alleluia! Ora che ci parli tu,
apriremo i nostri cuori e ascolteremo te, Gesù.

Siamo intorno a te per ascoltare
quello che hai da dire oggi a noi.
Folle di fanciulli accoglievi tu…
e dicevi che il tuo Regno appartiene a tutti loro.

Dal Vangelo secondo Matteo
In quel tempo, gli undici discepoli andarono in Galilea, sul monte che Gesù aveva loro indicato. Quando lo videro, si prostrarono. Essi però dubitarono.
Gesù si avvicinò e disse loro: «A me è stato dato ogni potere in cielo e sulla terra. Andate dunque e fate discepoli tutti i popoli, battezzandoli nel nome del Padre e del Figlio e dello Spirito Santo, insegnando loro a osservare tutto ciò che vi ho comandato. Ed ecco, io sono con voi tutti i giorni, fino alla fine del mondo».
Parola del Signore.
Tutti: Lode a te, o Cristo.

Omelia.

PROFESSIONE DI FEDE

Si accendono le candele dei ragazzi.

Sac.: Carissimi, in questo giorno di festa rinnoviamo la nostra fede ripetendo con convinzione le promesse del Battesimo, con le quali rinunciamo a satana e alle sue opere, e c'impegniamo a vivere nell'amore e nella comunione della Trinità.

Sac.: Rinunciate a satana?
Tutti: Rinuncio.
Sac.: E a tutte le sue opere?
Tutti: Rinuncio.
Sac.: E a tutte le sue seduzioni?
Tutti: Rinuncio.

Sac.: Credete in Dio, Padre onnipotente, creatore del cielo e della terra?
Tutti: Credo.
Sac.: Credete in Gesù Cristo, suo unico Figlio, nostro Signore, che nacque da Maria Vergine, morì e fu sepolto, è risuscitato dai morti e siede alla destra del Padre?
Tutti: Credo.
Sac.: Credete nello Spirito Santo, la santa Chiesa cattolica, la comunione dei santi, la remissione dei peccati, la risurrezione della carne e la vita eterna?
Tutti: Credo.

Sac.: Questa è la nostra fede, questa è la fede della Chiesa, e noi ci gloriamo di professarla in Cristo Gesù nostro Signore.
Tutti: Amen.

Si spengono le candele.


PREGHIERA DEI FEDELI

Sac.: Fratelli e sorelle, oggi Gesù si donerà per la prima volta nell’Eucaristia a questi nostri ragazzi. Chiediamogli di stare sempre loro vicino e accogliere ogni desiderio buono del loro cuore.  Preghiamo insieme dicendo: Ascoltaci, o Signore.

Giuseppe Zampa: Per la Chiesa e in nostro Papa Francesco, perché sostenuti dalla forza dell’Eucaristia, sappiano essere autentiche guide della comunità cristiana. Preghiamo.

Lorenzo Dominianni: Per la nostra comunità parrocchiale, perché sorretta dall’amore di Gesù, sia fedele esempio di fraternità e fiorisca nelle opere di carità. Preghiamo.

Giulia Caroleo: Per il nostro parroco don Michele, i catechisti Tiziana e Giuseppe, e tutti coloro che ci hanno accompagnato nel cammino della fede, perché Gesù Eucaristia sia sempre al centro del loro gioioso servizio. Preghiamo.

Giuseppe Zampa: Per i nostri genitori e le nostre famiglie. Con il loro amore e la testimonianza di fede ci accompagnino ogni giorno all’incontro con Gesù, fonte viva di grazia. Preghiamo.

Francesco Genovese: Per noi che oggi riceviamo Gesù Eucaristia per la prima volta, perché con lui nel cuore possiamo portare l'amore di Dio ed essere di aiuto per tutti. Preghiamo.

Gabriele Alfieri Per i bambini, gli anziani e tutti coloro che in questo momento stanno soffrendo, perché lo Spirito Santo dia loro speranza e coraggio per affrontare i momenti di sconforto. Preghiamo.

Domenico Spoto: Per chi vive dove c’è guerra e povertà, perché l’amore di Gesù possa raggiungerli attraverso l'impegno concreto di ogni persona di buona volontà. Preghiamo.

Sac.: Donaci il tuo amore, o Signore, perché viviamo in comunione con te e  il mondo intero. Tu sei Dio, e vivi e regni con il Padre e lo Spirito Santo per tutti i secoli dei secoli.
Tutti: Amen.


PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE

Mentre Sofia Concolino legge le monizioni all'offertorio, Domenico Saccà, Mario Angotti, Francesco Pio Caliò, Lorenzo Mungo, Gaia Rotundo, Giuseppe Satriano, Marialuce Catrambone, Giulia Ferragina, Emanuele Benenati e Marcello Coppola portano i doni all'altare.

Pane: Ti offriamo, o Signore, il pane, frutto della terra, che diventerà tuo Corpo. Imitando te anche noi cercheremo di donarci agli altri come pane che dona vita.

Vino: Ti offriamo, o Signore, il vino, frutto del lavoro dell’uomo, che diventerà tuo Sangue e bevanda di salvezza. C'impegniamo a dissetare ed essere fonte di gioia per chi ci starà accanto.

Fiori: Ti offriamo, o Signore, i fiori, espressione della bellezza del creato affidato a ciascuno di noi. Attraverso essi esprimiamo la gioia della festa che vogliamo condividere con te.

Offerte per i bisognosi: Ti presentiamo, o Signore, questi doni che saranno benedetti e consegnati a famiglie bisognose in segno di amore e condivisione.



SU QUESTO ALTARE

Rit. Su questo altare noi ti offriamo, Signore, la vita;
nelle tue mani deponiamo i nostri doni: 
tu li trasformerai in cibo di vita eterna,
tu li trasformerai in bevanda di salvezza.

Per questo pane, o Signore, benedetto sei tu; frutto della terra e del nostro lavoro, lo presentiamo a te. 

Per questo vino, o Signore, benedetto sei tu; frutto della vite e del nostro lavoro, lo presentiamo a te.

Sac.: Pregate, fratelli e sorelle, perché questa nostra famiglia, radunata nel nome di Cristo, possa offrire il sacrificio gradito a Dio Padre onnipotente.

Tutti: Il Signore riceva dalle tue mani questo sacrificio a lode e gloria del suo nome, per il bene nostro e di tutta la sua santa Chiesa.

Sac.: Santifica, Signore nostro Dio, i doni del nostro servizio sacerdotale sui quali invochiamo il tuo nome, e per questo sacrificio fa' di noi un'offerta perenne a te gradita. Per Cristo nostro Signore.
Tutti: Amen. 



PREGHIERA EUCARISTICA

Sac.: Il Signore sia con voi. 
Tutti: E con il tuo spirito.
Sac.: In alto i nostri cuori.
Tutti: Sono rivolti al Signore.
Sac.: Rendiamo grazie al Signore nostro Dio.
Tutti: È cosa buona e giusta.

Sac.: È veramente cosa buona e giusta, nostro dovere e fonte di salvezza, rendere grazie sempre e in ogni luogo a te, Signore, Padre santo, Dio onnipotente ed eterno. Con il tuo Figlio unigenito e con lo Spirito Santo sei un solo Dio, un solo Signore, non nell’unità di una sola persona, ma nella Trinità di una sola sostanza. Quanto hai rivelato della tua gloria, noi lo crediamo, e con la stessa fede, senza differenze, lo affermiamo del tuo Figlio e dello Spirito Santo. E nel proclamare te Dio vero ed eterno, noi adoriamo la Trinità delle persone, l’unità della natura, l’uguaglianza nella maestà divina.
Gli Angeli e gli Arcangeli, i Cherubini e i Serafini non cessano di esaltarti uniti nella stessa lode:

Tutti: Santo, Santo, Santo il Signore Dio dell’universo. I cieli e la terra sono pieni della tua gloria. Osanna nell’alto dei cieli. Benedetto colui che viene nel nome del Signore. Osanna nell’alto dei cieli.

Sac.: Veramente santo sei tu, o Padre, ed è giusto che ogni creatura ti lodi. Per mezzo del tuo Figlio, il Signore nostro Gesù Cristo, nella potenza dello Spirito Santo fai vivere e santifichi l’universo, e continui a radunare intorno a te un popolo che, dall’oriente all’occidente, offra al tuo nome il sacrificio perfetto.
Ti preghiamo umilmente: santifica e consacra con il tuo Spirito i doni che ti abbiamo presentato perché diventino il Corpo e il Sangue del tuo Figlio, il Signore nostro Gesù Cristo che ci ha comandato di celebrare questi misteri.
Egli, nella notte in cui veniva tradito prese il pane, ti rese grazie con la preghiera di benedizione, lo spezzò, lo diede ai suoi discepoli e disse: 

Prendete, e mangiatene tutti: 
questo è il mio Corpo 
offerto in sacrificio per voi.

Allo stesso modo, dopo aver cenato prese il calice, ti rese grazie con la preghiera di benedizione, lo diede ai suoi discepoli e disse:

Prendete, e bevetene tutti:
questo è il calice del mio Sangue,
per la nuova ed eterna alleanza,
versato per voi e per tutti
in remissione dei peccati.
Fate questo in memoria di me.

Sac.: Mistero della fede.
Tutti: Annunciamo la tua morte, Signore, proclamiamo la tua risurrezione, nell’attesa della tua venuta.

Sac.: Celebrando il memoriale della passione redentrice del tuo Figlio, della sua mirabile risurrezione e ascensione al cielo, nell’attesa della sua venuta nella gloria, ti offriamo, o Padre, in rendimento di grazie, questo sacrificio vivo e santo. Guarda con amore e riconosci nell’offerta della tua Chiesa la vittima immolata per la nostra redenzione, e a noi, che ci nutriamo del Corpo e del Sangue del tuo Figlio, dona la pienezza dello Spirito Santo, perché diventiamo in Cristo un solo corpo e un solo spirito.
Lo Spirito Santo faccia di noi un’offerta perenne a te gradita, perché possiamo ottenere il regno promesso con i tuoi eletti: con la beata Maria, Vergine e Madre di Dio, san Giuseppe, suo sposo, i tuoi santi apostoli, i gloriosi martiri, e tutti i santi, nostri intercessori presso di te.
Ti preghiamo, o Padre: questo sacrificio della nostra riconciliazione doni pace e salvezza al mondo intero. Conferma nella fede e nell’amore la tua Chiesa pellegrina sulla terra: il tuo servo e nostro papa Francesco, il nostro vescovo Claudio, l’ordine episcopale, i presbiteri, i diaconi e il popolo che tu hai redento.
Assisti i tuoi figli Gabriele, Mario, Emanuele, Francesco Pio, Giulia, Marialuce, Sofia, Marcello, Serena, Lorenzo, Giulia, Francesco, Lorenzo, Maicol, Gaia, Domenico, Giuseppe, Domenico, Giuseppe e Giuseppe, che oggi per la prima volta raduni alla mensa della tua famiglia nella partecipazione al pane della vita e al calice della salvezza: concedi loro di crescere sempre nella tua amicizia e nella comunione con la tua Chiesa.
Ascolta la preghiera di questa famiglia che hai convocato alla tua presenza nel giorno in cui Cristo ha vinto la morte e ci ha resi partecipi della sua vita immortale.
Ricongiungi a te, Padre misericordioso, tutti i tuoi figli ovunque dispersi.
Accogli nel tuo regno i nostri fratelli e sorelle defunti, e tutti coloro che, in pace con te, hanno lasciato questo mondo; concedi anche a noi di ritrovarci insieme a godere per sempre della tua gloria in Cristo, nostro Signore, per mezzo del quale tu, o Dio, doni al mondo ogni bene.
Per Cristo, con Cristo e in Cristo, a te, Dio Padre onnipotente, nell’unità dello Spirito Santo, ogni onore e gloria per tutti i secoli dei secoli.
Tutti: Amen.



RITI DI COMUNIONE

Sac.: Prima di partecipare al banchetto dell'Eucaristia, segno di riconciliazione e vincolo di unione fraterna, preghiamo insieme come il Signore ci ha insegnato:

Tutti: Padre nostro...

Sac.: Liberaci, o Signore, da tutti i mali, concedi la pace ai nostri giorni, e con l'aiuto della tua misericordia vivremo sempre liberi dal peccato e sicuri da ogni turbamento, nell'attesa che si compia la beata speranza e venga il nostro salvatore Gesù Cristo.
Tutti: Tuo è il regno, tua la potenza e la gloria nei secoli.

Sac.: Signore Gesù Cristo, che hai detto ai tuoi apostoli: "Vi lascio la pace, vi do la mia pace", non guardare ai nostri peccati, ma alla fede della tua Chiesa, e donale unità e pace secondo la tua volontà. Tu che vivi e regni nei secoli dei secoli.
Tutti: Amen.

Sac.: La pace, la comunione e la misericordia della Santissima Trinità siano sempre con voi.
Tutti: E con il tuo spirito.

Sac.: Come figli del Dio dell'amore, scambiatevi il dono della pace.

Tutti: Agnello di Dio, che togli i peccati del mondo, abbi pietà di noi. Agnello di Dio, che togli i peccati del mondo, abbi pietà di noi. Agnello di Dio, che togli i peccati del mondo, dona a noi la pace.

Sac.: Ecco l'Agnello di Dio, ecco colui che toglie i peccati del mondo. Beati gli invitati alla cena dell'Agnello.

Tutti: O Signore, non sono degno di partecipare alla tua mensa: ma di' soltanto una parola ed io sarò salvato.

CHIAMATI PER NOME

Rit. Veniamo da te chiamati per nome. 
Che festa, Signore, tu cammini con noi. 
Ci parli di te, per noi spezzi il pane,
ti riconosciamo e il cuore arde, sei tu. 
E noi tuo popolo. Siamo qui.

Siamo come terra ed argilla, e la tua parola ci plasmerà. 
Brace pronta per la scintilla e il tuo spirito soffierà.
Ci infiammerà.

Siamo come semi nel solco, come vigna che il suo frutto darà.
Grano del Signore risorto, la tua messe che fiorirà d'eternità.

E noi tuo popolo. Siamo qui. Siamo qui


RIMANI CON NOI 

Noi Ti abbiamo incontrato
mentre il giorno si spegneva.
Ti sei fatto pellegrino in mezzo a noi, 
hai effuso una luce sull’incredulità 
che copriva i nostri occhi e il nostro cuore.
Con la Tua Parola
hai svelato a noi il mistero 
dell’eterno Amore fatto uomo in Te, 
una nuova speranza hai messo dentro al cuor
una fiamma che mai più si spegnerà.

Rit. Rimani con noi, Signore Gesù,
il giorno già volge al tramonto. 
Rimani con noi, Signore Gesù, 
la sera è vicina, rimani con noi. 
Rimani con noi, Signore Gesù, 
il giorno già volge al tramonto. 
Rimani con noi, Signore Gesù, 
la sera è vicina, rimani con noi. 

Alla mensa con noi
prendi il pane tra le mani.
Ti riveli agli occhi dell’umanità,
dietro il velo dei segni riconosciamo Te
il Signore della vita, il Salvator.
Noi Ti abbiamo incontrato
questa vita hai trasformato
il Tuo amore è rifiorito dentro noi,
con la gioia nel cuore annunzieremo che
la salvezza noi abbiamo solo in Te. 


NEL TUO SILENZIO

Nel tuo silenzio accolgo il mistero
venuto a vivere dentro di me.
Sei tu che vieni, o forse è più vero
che tu mi accogli in te, Gesù.
Sorgente viva che nasce nel cuore
è questo dono che abita in me.
La tua presenza è un fuoco d'amore
che avvolge l'anima mia, Gesù.
Ora il tuo Spirito in me dice: "Padre";
non sono io a parlare, sei Tu.
Nell'infinito oceano di pace
Tu vivi in me, io in te, Gesù


PREGHIERA DOPO LA COMUNIONE

Sac.: Signore Dio nostro, la comunione al tuo sacramento e la professione della nostra fede in te, unico Dio in tre persone, siano per noi pegno di salvezza dell’anima e del corpo. Per Cristo nostro Signore. 
Tutti: Amen.


PREGHIERA DI RINGRAZIAMENTO

Maicol Nisticò: Ti rendiamo grazie, Gesù, per averci chiamato a te in una grande famiglia. Dall’amore dei nostri genitori ci hai generati e nel sacramento del Battesimo siamo diventati figli del tuo amore, quell’amore che c'impegniamo a portare a chi incontreremo.

Serena Costanzo: Ti ringraziamo, Signore, perché oggi ti sei offerto a noi nel sacramento dell’Eucarestia. Rimani sempre con noi, affinché questa Comunione sia la prima di tanti incontri con te.

Maicol Nisticò: Ti ringraziamo, Signore,  per questo giorno a lungo atteso. Con te nel cuore porteremo a tutti l’annuncio più bello e  gioioso: che tu sei risorto e da oggi vivi in noi per amare con noi.

Canto di ringraziamento dei ragazzi.



LUCE

C’è il segreto della libertà,
quella vera, batte dentro di te.
Come risvegliarsi un mattino con il sole,
dopo un lungo inverno.

Rit.  Nel soffrire mio Signore
ho incontrato te Dio Amore.
Nel perdono nel gioire,
ho capito che sei Luce per me.
Signore sono qui per dirti ancora sì, Luce. 
Fammi scoppiare di gioia per vivere, Luce.
Fammi strumento per portare attorno a me, Luce.
E chi è vicino a me sappia che tutto in te è Luce.

Voglio ringraziarti Signore
per la vita che mi hai ridonato.
So che sei nell’amore
degli amici che ora ho incontrato.

E con le lacrime agli occhi
e le mani alzate verso Te Gesù.
Con la speranza nel cuore
e la tua luce in me paura non ho più.
Sei Luce per me.




RITI DI CONCLUSIONE

Sac.: Il Signore sia con voi.
Tutti: E con il tuo spirito.

Sac.: Dio onnipotente vi benedica in questo giorno in cui, ricevendo il suo Corpo e il suo Sangue, avete deciso di vivere nel suo amore.
Tutti: Amen.

Sac.: Cristo, che oggi nell'Eucaristia si è donato a voi, vi accompagni nel cammino della vita e vi custodisca nella sua Grazia.
Tutti: Amen.

Sac.: Lo Spirito Santo, che nel giorno del Battesimo si è riversato per la prima volta su di voi, vi rinnovi con l'abbondanza dei suoi doni.
Tutti: Amen. 

Sac.: E la benedizione di Dio onnipotente, Padre e Figlio + e Spirito Santo, discenda su voi e con voi rimanga sempre.
Tutti: Amen.

Sac.: Nel nome del Signore andate e portate nel mondo la sua gioia.
Tutti: Rendiamo grazie a Dio.

IL CANTO DELL’AMORE

Se dovrai attraversare il deserto
non temere io sarò con te.
Se dovrai camminare nel fuoco,
la sua fiamma non ti brucerà.

Seguirai la mia luce nella notte,
sentirai la mia forza nel cammino.
Io sono il tuo Dio, il Signore.

Sono io che ti ho fatto e plasmato;
ti ho chiamato per nome;
io da sempre ti ho conosciuto
e ti ho dato il mio amore.

Perché tu sei prezioso ai miei occhi,
vali più del più grande dei tesori.
Io sarò con te dovunque andrai.

Non pensare alle cose di ieri;
cose nuove fioriscono già.
Aprirò nel deserto sentieri,
darò acqua nell'aridità,

perché tu sei prezioso ai miei occhi,
vali più del più grande dei tesori.
Io sarò con te dovunque andrai.

Perché tu sei prezioso ai miei occhi,
vali più del più grande dei tesori.
Io sarò con te dovunque andrai.

Io ti sarò accanto sarò con te
per tutto il tuo viaggio sarò con te (2 volte)
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